

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 130 (969)

Пятница, 2 ноября 1962 года

Седьмой год издания
Цена 2 копейки

Великому Октябрю — достойную встречу!

Продлим срок
службы машин

Обращение ко всем механизаторам Междуреченска

Весь советский народ глубоко взволновало письмо старейшей труженицы Героя Социалистического Труда Надежды Григорьевны Заглады. Ее призыв — дорожить честью советского человека — стал нашим девизом, правилом жизни нашего небольшого коллектива.

Мало хорошо работать, нужно все время повышать свои знания, все время искать внутренние резервы, приближать своим трудом великое будущее всего человечества — коммунизм.

Если каждый тракторист, экскаваторщик, бульдозерист задумается над своей работой и найдет хоть что-то новое, то по всей нашей Родине это выльется в громадные резервы повышения производительности труда.

Наша бригада трудится в механизированной колонне № 22 треста «Кузбассстрстрой». Механизмы наши работают в сложных климатических и природных условиях, но производительность у нас всегда высокая.

Со времени последнего ремонта наш экскаватор Э-851 отработал 4000 машино-часов. В октябре 1962 года он подлежал капитальному ремонту. Бережное отношение к технике, рациональное использование экскаватора в работе, строгое соблюдение графика профилактических ремонтов дали нам возможность сохранить агрегат в хорошем состоянии.

Воздушевленная решениями XXII съезда КПСС и новой Программой партии, наша бригада, тщательно взвесив свои возможности, приняла решение — отработать без капитального ремонта дополнительно еще 3500 машино-часов.

Мы призываем всех механизаторов города повседневно повышать производительность труда, не забывать о тех кладах, которые хранятся в неисчерпаемых источниках внутренних резервов, брать от машин все, что они могут дать.

Товарищи механизаторы, боритесь за увеличение межремонтных сроков техники!

В. БЕДАРЕВ, бригадир экскаватора;
Л. БЕДАРЕВ, В. САВИНЫХ, машинисты;
А. БЕДАРЕВ, И. УРИНОВИЧ, И. РЫБИН,
помощники машинистов.

На снимке: (слева направо) Рыбин Иван, Бедарев Леонтий (отец), Бедарев Анатолий, Бедарев Василий (сыновья), Уринович Иван, Савиных Василий.

Фото П. ШЕНЦОВА.



Светят маяки

Коллектив участка коммунистического труда № 6 Томского строительного управления выполнил план 10 месяцев на 104,3 процента, план по повышению производительности труда — на 119 процентов. Все бригады этого участка внедрили у себя низовой хозрасчет. Это позволило им дать прибыли 55,4 тысячи рублей. Только от сбережения строительных материалов получено экономии около 30 тысяч рублей. Характерно то, что здесь все бригады работают рит-

ично. Поэтому не было еще случая в этом году, чтобы в целом коллектив участка не справился с месячным заданием. В октябре особенно хорошо поработали строители из бригад тт. Сульжина и Минихметова, выполнившие план на 192 и 181 процент. Замечательные показатели — 141, 142 процента — дали и коллективы бригад тт. Анищенко и Савельева. На маяков держат равнение строители других участков этого управления.

Досрочно!

Достойным трудовым подарком готовится встретить праздник Великого Октября коллектив строительно-монтажного поезда № 155. Первенство в соревновании держат строители прорабского участка, которым руководит Виктор Антонович Поламарчук. В течение трех последних месяцев они успешно справляются с выполнением плановых заданий. На днях комплексная бригада т. Хакимова в точно намеченный срок завершила укладку фундаментов под 40-квартирный дом на станции Междуреченск и под 80-квартирный дом на 23 квартале. Бесперебойную

поставку бетона для этой бригады обеспечил бетонно-растровый узел, где строитель мастером тов. Леонов.

Больших производственных успехов в предоктябрьском соревновании добиваются и бригады путекладчиков тт. Занозы и Кукасы. С 20 октября они произвели заготовку звеньев пути и теперь ведут их укладку на станциях Корай, Сливень, Теба. Путекладчики дали твердое слово завершить укладку вторых железнодорожных путей на этих станциях досрочно — к празднику Октябрьской революции.

Котлы под нагрузкой

30 октября. В котельной основной промплощадки «Томусинской-5-б» деловая суета. Монтажники торопятся закончить все приготовления к пуску котельной. Усиленно трудится над установкой последнего электрооборудования бригада Олега Бессонова. По ленте углераспределительного конвейера движется первый уголь в бункер котла № 2. У раскрытой топки застыл кочегар Савелей Шишкин.

Он волнуется: ему предстоит бросить первую лопату угля в топку. Здесь же присутствует главный механик ОШСУ тов. Жданов.

12 часов дня. В топку пошел уголь. Котел начал свою жизнь. Вздрогнула стрелка манометра. Через три часа она уже показала давление в одну атмосферу. На днях тепло будет подано в здание администрации-бытового комбината и другие здания шахты.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Президиум Кемеровского областного комитета профсоюза рабочих угольной промышленности подвел итоги соревнования за III квартал 1962 года среди угольных трестов. Победителем соревнования признан трест «Томусауголь». Ему присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облпрофсовета, которое до этого находилось у треста «Кемеровоуголь».

В этом же постановлении отмечен успех очистной бригады т. Мишутина с участка № 7 шахты «Томусинская-1-2». Коллективу этой бригады присуждена третья денежная премия в сумме 500 рублей.

По итогам работы за сентябрь среди строительных участков первенство присуждено коллективу 3 участка Междуреченского разрезостроительного управления (нач. участка т. Назаров) и отмечена хорошая работа коллектива 4 участка (нач. участка т. Захаров).

За 25000 тонн угля в месяц

Славно потрудились в октябре горняки участка № 8 шахты «Томусинская-1-2». Они добыли сверх плана 4600 тонн топлива. Поддержав почин Ивана Корнева за «плюс 600 тонн», они решили довести месячную выработку на комбайн до 20000 тонн. Комбайном управляет умелые люди — Василий Попов, Николай Мустанин, Виктор Турчук и Василий Терехин.

Только за 20 дней сквозная комплексная бригада Фадеева из комбайновой лавы 1-6 сумела выдать более 12000 тонн топлива. Так что горняки восьмого идут на уровне своего обязательства.

В отдельные дни благодаря слаженной работе всего коллектива из этой лавы выдается на-гора до 1200 тонн угля, в три раза больше участкового суточного плана.

Активно работают на участке партийная организация, возглавляемая мастером буровзрывных работ Михаилом Сергеевичем Буравовым. Борьба за сверхплановый уголь всегда находится в центре внимания коммунистов. Много усилий в руководстве соревнованием прилагает и участковый профсоюзный комитет во главе с крепильщиком Сергеем Мещеряковым.

31 октября, накануне 45-й годовщины Великого Октября, коллектив участка на своем собрании наметил новый трудовой рубеж: «Довести месячную добычу на комбайн до 25 000 тонн».

В последний день октября из комбайновой лавы было выдано на 235 тонн угля больше суточного задания. В день праздничной демонстрации горнякам участка будет о чем рапортовать Родине.

Больше таких лекций

Ленкомитета городского отдела милиции заполнилась работниками. На трибуне поднимается хирург городской больницы тов. Ульянова. Она объясняет тему лекции: «О достижениях в здравоохранении».

Стоят полнейшая тишина. Сначала лектор рассказала об успехах советской медицины, потом говорила о дружеской помощи СССР менее развитым странам. В конце

своей лекции т. Ульянова рассказала о перспективах советской науки и техники в области медицины.

Внимательно выслушав лекцию, некоторые товарищи задали вопросы, на которые лектор обстоятельно ответила. Слушатели остались довольны лекцией.

В. ГУЦЕНОВИЧ,
младший лейтенант
милиции.

* *

Газификация городов РСФСР

МОСКВА. Еще 17 городов Российской Федерации — Егорьев, Липецк, Ногин, Чистополь, Электросталь и другие — газифицированы в нынешнем году. Сейчас 261 город республики получает «голубое топливо» по газопроводам или в виде сжиженного газа в баллонах.

(ТАСС).

Ускоряем шаги к коммунизму

Предоктябрьское соревнование междуреченцев в цифрах и фактах

Трудящиеся Междуреченска встречают 45-ю годовщину Октября новыми успехами в труде. Коллективы предприятий города в предоктябрьском соревновании достигли новых успехов в увеличении производительности труда, в удешевлении себестоимости продукции. Рациона-

лизаторы внесли много новых предложений, направленных на совершенствование техники и технологии производства.

Ниже мы публикуем цифры и факты, характеризующие наш рост, наши успехи в коммунистическом строительстве.

КОЛЛЕКТИВ шахты «Томусинская-1-2», досрочно освоивший проектную мощность—8 тыс. тонн угля в сутки—проявил замечательную инициативу, взявшись довести суточную добчу угla к концу семилетки до 12 тыс. тонн. На предоктябрьской вахте горняки шахты сделали значительный скачок в повышении производительности труда. Сейчас они уже выдают в среднем 10 тысяч тонн угля в сутки. На сверхплановый счет в октябре записано 12,5 тыс. тонн топлива. 26 октября они выполнили 10-месячный план добычи угля.

С первого октября на 16 участке шахты начали работать укрупненная комплексная бригада проходчиков, которой поручили проходку двухпутевого откаточного штранка. Бригада решила вести эту выработку большого сечения скоростным методом. Горняки обязались за месяц продвинуться на 600 метров. Замечательно трудились скоростники: за 29 дней октября, они прошли 540 погонных метров, перекрыв нормативы более чем в два раза.

Горняки 24 участка шахты «Томусинская-1-2» за десять месяцев текущего года записали на свой сверхплановый счет более 60 тысяч тонн добываемого угля.

Успешно соревнуется в честь 45-й годовщины Октября коллектив разреза «Томусинский-3-4». Он перекрыл принятые обязательства и выдал сверх плана в октябре 8 тысяч тонн топлива.

В целом по руднику за истекший месяц добыто более 22,1 тыс. тонн угля дополнительному плану, а с начала года сверхплановый счет добываемого топлива горняки треста довели до 138,4 тысячи тонн. Такой успех достигнут за счет повышения мастерства шахтеров, улучшения организации труда в бригадах и на участках, внедрения новой техники и технологии.

Коллектив экскаваторной бригады имени ХХII партсъезда Ивана Федоровича Ревы на Красногорском разрезе выступил инициатором соревнования за рациональное использование техники. Механизаторы правильно используют машину, сокращают плановые сроки ее ремонта, внедряют передовые методы управления экскаватором. Бригада брала обязательство вынуть за год более миллиона кубометров горной массы. Это обязательство успешно выполняется. За 10 месяцев текущего года уже переработано более 900 тысяч кубометров горной массы.

Ольжерасское шахтостроительное управление является генподрядной организацией в строительстве шахты «Томусинская-5-6». Коллектив много трудаложил, чтобы досрочно подготовить к сдаче это гигантское угольное предприятие с проектной мощностью 8 тысяч тонн угля в сутки.

Сейчас на стройке предпусковые дни. Скоро шахта вступит в строй действующих. Коллектив этого управления досрочно, 17 октября, выполнил годовой план по освоению капиталовложений, а план 1962 года по генподряду был освоен еще в сентябре. Таких высоких показателей ольжерассцы добились впервые на строительстве шахт.

В Междуреченском разрезостроительном управлении есть передовая комплексная бригада, которой руководит т. Марков. Здесь все рабочие освоили смежные профессии, за счет этого достигнута высокая производительность труда, среднемесячная выработка коллектива составляет 200 процентов, а в предоктябрьском соревновании она поднялась еще выше. В сентябре, например, нормы каждым рабочим были выполнены на 254 процента с хорошим качеством работ. Коллективу вручено переходящее Красное знамя горкома горьщиков и треста «Томусашихстрой».

В предоктябрьском соревновании среди строителей завоевали звания «лучший по профессии» такелажница Томского СУ Бочкина, бензорезчик центральных электромеханических мастерских Зинин, проходчик Ольжерасского ШСУ Ильченко, машинист экскаватора этого же управления Тимофеев, бетонщик Томского СУ Миниахметов и другие — всего 10 человек. Их выработка 150 — 250 процентов к нормам.

Коллектив проходчиков Ольжерасского ШСУ тов. Иванова освоил скоростные методы проходки шахтных выработок. В течение последних месяцев он довел уходы в полтора раза больше, чем планировалось. В сентябре и октябре производительность труда здесь резко возросла и достигла 198 процентов.

В паровозном депо станции Междуреченск развернулось соревнование за вождение тяжеловесных поездов, за увеличение среднесуточного пробега паровозов и технических скоростей. Первенство в предоктябрьском соревновании удерживает ударники коммунистического труда машинисты паровозов Извеков, Пупков, Велижанин и другие. Они вместе провели в октябре несколько десятков тяжеловесных составов.

Большой вклад в досрочное выполнение семилетки вносят механизаторы и изобретатели. На шахте «Томусинская-1-2» числится 202 новатора. За 9 месяцев текущего года они внесли 319 механизаторских предложений. Из них было принято к внедрению 264, а внедрено к настоящему времени — 152. Экономический эффект составляет 44,5 тысячи рублей.

Одно механизаторское предложение дает около 100 тыс. рублей экономии! Это предложение внес помощник начальника 1 участка Семен



Новый шагающий великан пришел на разрез «Томусинский-3-4». Вместимость его ковша — 10 кубометров.

Фото Евг. БАТХИНА.

Михайлович Потапов. Он разработал новый способ восстановления выработок на 26 участке. Предложение новатора успешно внедряется. За счет сокращения расхода материальных ресурсов и времени выработки будут восстановлены быстро. Подсчитанная экономия составляет 99480 тысяч рублей.

Активно трудятся механизаторы разрезов «Томусинский-3-4» и Красногорского. В целом по тресту «Томусашихголь» за три квартала 1962 года было подано 809 предложений. Из них уже внедрено в производство 431. Экономический эффект пока подсчитан по 104 предложениям, он составляет 298 583 рубля. В прошлом году за такой же период было внедрено 190 предложений и экономия от них составляла только 78 865 рублей.

На разрез «Томусинский-3-4» поступает новая горная техника, которая имеет большие преимущества перед существующими образцами машин. Не так давно был получен и смонтирован бригадой тов. Остапенко экскаватор ЭГТ-8. Эта машина за один цикл вынимает 8 кубометров горной массы.

Еще более мощный экскаватор ЭШ-10-60 получен совсем недавно. Его в два раза быстрее плановых сроков смонтировала и сейчас ведет обкатку бригада тов. Выродова. Ковш экскаватора вмещает 10 кубометров породы. Коллектив бригады взял обязательство в ближайшее время освоить новую машину и до конца года произвести сотни тысяч кубометров вскрыши.

Хорошо трудится на предоктябрьской вахте коллектив первенца строительной индустрии нашего города — завода крупнопанельных деталей. Например, рабочие и инженерно-технические работники бетонного цеха выполнили октябрьский план по выпуску валовой продукции в первой половине месяца и сейчас изготавливают железобетонные изделия в счет ноября.

Экскаваторная бригада разреза «Томусинский-3-4», которой руководит тов. Носков, ведет вскрышу угольных пластов. Механизаторы уже выполнили предоктябрьские обязательства и на днях наметили новые трудовые рубежи. Они решили к 45-й годовщине Октября выполнить годовой план и до 1 января 1963 года выдать сверх задания еще 300 тысяч кубометров грунта.

Водительский состав наравне с горняками разреза участвует в добыче топлива. Мощные самосвалы беспрерывным потоком отвозят породу из вскрытых полей, доставляют уголь из забоев на погрузочные участки. За 9 месяцев 1962 года Томусинская автобаза выполнила план по тоннажу перевозкам на 115, а по тонна-километрам — на 109 процентов. При этом от снижения стоимости перевозок сэкономлено 175 тысяч рублей.



Раньше строители закладывали фундаменты под дома вручную. Дело это было трудоемкое и малопроизводительное. Механизированная, блочная укладка фундамента внесла в строительство коренную перемену. Всего за 20 дней вместо двух с половиной месяцев бригада Василия Антипова из Междуреченского РСУ укладывает теперь фундамент.

Фото И. КАРАЧЕВА.

С. Я. Маршак

К 85-летию со дня рождения

Самуил Яковлевич Маршак, основоположник детской советской литературы, родился 4 ноября 1887 года, в Воронеже. Учился он в Петербурге, затем — в Лондоне. Печататься начал в 1907 году. Широко известны его стихи для детей: «Багаж», «Вот какой расеянный», «Мистер Твистер», «Почта военная», «Веселое путешествие от А до Я» и другие. Стихи Маршака отличаются мастерством поэтической формы, светлым юмором. Он пишет также детские пьесы-сказки «Двенадцать месяцев» и другие. Маршак — автор лирических стихов (циклы «Стихи о войне и мире», «Часы и минуты» и др.) Много-



гие его произведения были удостоены Государственной премии.

Маршак — выдающийся переводчик сочинений В. Шекспира, стихов Р. Бернса, Г. Гейне, Ш. Петефи, английских народных песен.

Быть борцами за культуру!

На днях в помещении кинотеатра «Пионер» состоялось совещание работников культурно-просветительных учреждений. С докладом о том, какую роль призваны сыграть они в воспитании нового человека, выступила заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ГК КПСС К. И. Плотникова.

Она отметила лучшие коллектизы, которые активно вмешиваются в жизнь города, много делают для формирования общественно-политического мировоззрения и эстетических вкусов трудящихся (городская библиотека, библиотека Дома техники, кинотеатр «Кузбасс»).

Однако основная часть доклада была посвящена анализу недостатков в работе культурно-просветительных учреждений. В Междуреченске, кроме городской библиотеки, есть несколько профсоюзных библиотек. Но их работники ничем, кроме выдачи книг, не занимаются, работу с читателями не проводят. Это относится и к библиотеке ТСУ, и к библиотеке шахты «Томусинская-1-2», и к библиотеке Красногорского угольного разреза.

Мало хорошего можно сказать о работе красных уголков, имеющихся на предприятиях. Есть положительные примеры. На пятом участке Томского управления в красном уголке создана библиотека, которой пользуются не только строители, но и жители 21 квартала, проводятся там лекции, вечера, занимаются кружки художественной самодеятельности. Но, к сожалению, таких фактов мало.

Большинство красных уголков по-настоящему не используется. То же самое относится и к клубам. Кроме кино и танцев, в них ничего не бывает. Не в полную силу работает городской Дворец культуры. У нас сейчас нет ни одного приличного коллектиза художественной самодеятельности, почти нет хороших художественных руководителей, роль их нередко играют случайные люди, не имеющие понятия об истинной культуре.

Трудящиеся Междуреченска, особенно центра города, более или менее систематически слушают лекции. Но целям политического и экономического образования должны служить и другие формы пропаганды. В клубах и красных уголках надо чаще проводить тематические вечера, устные журналы и т. д. Нужно более ответственно подходить к оформлению культурно-просветительных учреждений. Стены их должны говорить языком плакатов, диаграмм о ходе социалистического соревнования в коллективах предприятий и новаторах производства.

Надо ввести в практику работы наших культурно-просветительных учреждений отчеты перед населением, которое подскажет, что еще не сделано, предложит что-то новое.

Очень важен вопрос о развитии общественных начальств. Не везде при клубах и красных уголках созданы советы, кое-где они есть, но бездействуют.

После доклада состоялся пренебрежение. Выступившие работники городской библиотеки тов. Сластенкова и тов. Козырева поделились планами на будущее. Интересным было выступление бригадира плотников ТСУ тов. Голяндина. Как удалось привлечь много читателей, рассказала заведующая библиотекой Дома техники тов. Чебурова.

О делах комсомольцев говорили секретари комитетов ВЛКСМ шахты «Томусинская-1-2» тов. Басманов и Томского управления тов. Горбачева. Оба они высказывали правильную мысль о том, что культурно-просветительные учреждения будут иметь успех только в том случае, если их работники будут бывать на предприятиях, стройках.

Директор городского Дворца культуры тов. Клещев выразил справедливые претензии в адрес строителей, которые до сих пор не устранили различные недоделки (Дворец уже работает пять месяцев, но в эксплуатацию документально не сдан).

Председатель шахткома разреза «Томусинский-3-4» тов. Плотников, заведующий отделом культуры горисполкома тов. Гаврилова, секретарь горкома ульяновцев тов. Бурдин говорил о задачах, которые стоят в настоящее время перед работниками культурно-просветительных учреждений.

В ходе совещания были высказаны предложения и намечены меры по улучшению работы клубов, кинотеатров, красных уголков, библиотек, городского Дворца культуры.

Л. ЧУХОНЦЕВА.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Чтобы труд не пропал даром»

В газете за 17 октября были опубликованы материалы рейда по проверке хранения овощей на складах города. О принятых по сигналу газеты мерах заведующий торговым отделом орса Израиль сообщил следующее:

«Поступивший картофель был действительно засыпан вместе с соломой и землей. Сейчас организована его переработка. В ближайшие дни она будет закончена.

Квасильно-засолочный пункт до сего времени не сдан в эксплуатацию из-за отсутствия тепла, канализации и водопровода. Дополнительно установлены в квасильно-засолочном пункте четыре ванны.

В овощехранилище, находящемся в поселке Ольгерд, отмеченные недостатки устранены».

«ЧТОБЫ РАБОТАТЬ В ПОЛНУЮ СИЛУ»

Так называлась корреспонденция, опубликованная в нашей газете 14 сентября.

Главный инженер треста «Томусаштострой» тов. Шабанов отвечает редакции. Действительно, на складе готовой продукции завода КПД в настоящее время нет условий для складирования панелей домостроения, так как завод не был для этого предназначен.

Чтобы улучшить снабжение строителей панелями, руководителями завода принимаются срочные меры, согласованные с руководителями Томского СУ. Администрации Томского СУ указано и на то, чтобы не допускалась излишняя перевозка панелей с одной стройплощадки на другую.

После ввода в эксплуатацию завода КПД будет создано нормальное обеспечение строительных бригад деталями крупнопанельных домов. Первая очередь завода будет введена в эксплуатацию в конце текущего года.



В самой богатой капиталистической стране — Соединенных Штатах Америки — миллионы людей не имеют средств для жизни. Особенно в тяжелом положении находятся калеки и инвалиды. У них нет надежды заработать хотя бы несколько центов на хлеб.

На снимке: слепой негр, просящий милостыню на улице Нью-Йорка. На его груди плакат с просьбой купить карандаш.

Фотохроника ТАСС.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»

2 ноября 1962 г. 3 стр.

Идет товарищеский суд

ОБВИНИЮТСЯ В НЕЧЕСТНОСТИ...

Недавно в столовой № 11 состоялся товарищеский суд над членами бригады, в которой дежурным поваром Зайцева, поваром Дубинец, раздатчицами Федотова и Ардаширова. Эти работницы общественного питания обвинились в том, что они систематически обманывают потребителей.

Пищевой лабораторией эрса были взяты анализы блюд, приготовленных и предложенных членами этой бригады посетителям столовой. Обнаружено недовложение продуктов, в 12-ти блюдах недостаток основного продукта составил более 25 процентов.

Зайцева, Дубинец, Федотова, Ардаширова проявляли трудающимся пищу с заниженной калорийностью, в то время как со склада они получали все положенные продукты.

Есть факты, когда нарушители пойманы с по-

личным. Например, повар Дубинец заправила однажды суп-лапшу вместо сливочного масла — комбижиром. Удивляет заявление директора столовой тов. Максимова. Он фактически защищает нарушителей. Говорит, что все ошибки происходят от невнимательности.

Товарищ Максимов говорит, что раньше Зайцева, Дубинец, Федотова, Ардаширова работали хорошо. Анализы блюд, изготовленных и поданных ими, были неплохие. Что же случилось? Видимо, исчезли старательность и добросовестность.

На товарищеском суде выступила работница столовой тов. Смирнова. Она говорила о том, что подсудимые часто работают небрежно.

Слово брали раздатчица тов. Русских, заведующая отделом общепита орса

Л. ГРЕЧКОСЕЙ.

КЛАССОВЫЕ БОИ ПРОЛЕТАРИАТА

Финансовые воротилы капиталистического мира тратят немалые средства на содержание штатных «социологов», которым вменяется в обязанность спланивать безобразные морщины общества, построенного на эксплуатации и угнетении. Излюбленным тезисом этих наемных лжеученых стало утверждение, что природа капитализма коренным образом изменилась. Если верить им, то ныне в капиталистическом обществе уже нет классов, нет угнетателей и угнетенных.

Коль скоро нет классов, значит, нет и классовой борьбы. Все очень просто: капиталисты и рабочие одинаково заинтересованы в производстве, о чём же им спорить, о каких серьезных конфликтах может идти речь? Само слово «капитализм» в печатных трудах и устных выступ-

лениях господ «социологов», как правило, или совсем отсутствует, или упоминается в сочетании с эпитетом «народный».

Штатные пропагандисты монополий трудятся изо всех сил, чтобы оправдать затраченные на них деньги. Но что поделаешь: жизнь, капиталистическая действительность упорно не желает укладываться в рамки, изготовленные стараниями приверженцев старого мира. Пороки и изъяны капитализма не излечиваются, они становятся день от дня все страшнее и больше.

По мере того, как монополистический капитал все расширяет наступление против трудающихся, усиливаются ответные удары многомиллионной армии труда. Сдерживать этот отпор не в силах даже те многоопытные «рабочие»

лидеры, которые проповедуют (и не бескорыстно) ложь о «стиrании классовых граней». Характерной чертой нынешнего этапа классовой борьбы является активное вмешательство правительства в недовложение сырья в котел, низкую калорийность пищи, а также за снижение веса блюд при подаче потребителю товарищеский суд решил просить администрацию орса Зайцеву и Федотову на три месяца понизить в должности на одну категорию, Ардаширову понизить до помощника повара, Дубинец объявить выгорев, учтивая ее чистосердечное признание и раскаяние. **Л. ГРЕЧКОСЕЙ.**

шло 330 забастовок. Из них 225 начались в этом же месяце, а 105 продолжались с января. Высокий уровень забастовочной борьбы удерживался все последующие месяцы. Недаром уже в июле директор так называемой федеральной службы посредничества и регулирования Вильям Симкин мрачно констатировал: «1962 год — тяжелый год».

Пожалуй, нет такого штата в США, который бы не был затронут этой бурей. В нынешнем году истекали сроки многих трудовых контрактов, которые заключаются между предпринимателями и профсоюзами. При составлении контрактов профсоюзы волей-неволей исходили из новых условий, сложившихся к этому времени в стране. Даже по официальным данным министерства труда США,

стоимость жизни поднялась до невиданно высокого уровня — прежде всего за счет вздорожания продуктов питания и медицинского обслуживания. За предыдущий год плата за место в больнице подскочила на 6 процентов, а за медицинскую помощь и больничный уход — почти на 5 процентов. Тем не менее Уолл-стрит занял не примиримую позицию: никаких прибавок к зарплате по новым контрактам.

Крупные промышленники заранее разработали план «договорной кампании». Профсоюзы, руководимые оппортунистами типа АФТ-КПП Джорджа Мини, оказались не подготовленными к сплоченному отпору. Они не меньше, чем руководители федераций промышленников, боятся выступлений рабочих.

(Окончание на 4-й стр.)

КЛАССОВЫЕ БОИ ПРОЛЕТАРИАТА

(Окончание.
Начало на 3-й стр.)

го класса. Их маневры пагубно отражаются на борьбе организованных трудящихся.

Несмотря на массовые стачки, монополии отказались удовлетворить требования бастующих. Этому помог контракт, заключенный между королями стали, с одной стороны, и профсоюзами сталеплавильщиков — с другой. Арбитром в этом конфликте выступил сам президент Кеннеди. Под его давлением сталеплавильщики

фактически отказались от своего требования повысить заработную плату.

7 октября закончилась забастовка на предприятиях компаний «Колер» — одна из самых длительных в истории США. Она продолжалась восемь лет, с апреля 1954 года. В конце концов компания вынуждена была пойти на уступки рабочим.

Профсоюз портовых грузчиков объявил 30 сентября, что 75 тысяч его членов прекратили работы на всем восточном побережье Соединенных Штатов. Они требуют повышения заработной платы: 4 октября президент Кеннеди на основании антирабочего закона Таfta-Hartli приказал возбудить судебное дело, чтобы положить конец забастовке портовых грузчиков.

В августе в Соединенных Штатах было 670 забастовок, в которых участвовало 186 тысяч человек. По данным министерства труда, за первые 8 месяцев 1962 года простой предприятий из-за забастовок увеличился почти на 60 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. В Великобритании также налицо говор правящего круга и большого бизнеса. Для того, чтобы стать равноправным членом ЕЭС (общий рынок),

английские монополии хотят повысить конкурентоспособность своей продукции.

Повысить, конечно, не за счет прибылей, а за счет уменьшения общего фонда заработной платы. Для этой цели правительство консерваторов объявило «паузу» в повышении заработной платы. Хотя было обещано, что меры экономии коснутся в равной степени труда и капитала, последний ни в коей мере не пострадал. За первые восемь месяцев прошлого года прибыли 359 машинностроительных и судостроительных фирм выросли с 301 миллиона 600 тысяч фунтов стерлингов до 320 миллионов 134 тысяч, а дивиденды — с 46,4 миллиона до 50,7 миллиона фунтов.

В нынешнем году борьба против «паузы» стала общенациональной. В нее включились машиностроители, горняки, докеры, государственные служащие, учителя. 24-часовая забастовка железнодорожников Англии 3 октября, в которой участвовало более 350 тысяч человек, прошла успешно и организованно. Железнодорожное сообщение в стране было полностью прекращено. Около 1800 рабочих завода фирмы «Эльвис лимитед» в Ковентри, выпускавшего авиамоторы и военное оборудование, прекратили 3 октября работу в знак протеста против методов нормирования труда, примененных на заводе. Как и профсоюзные боссы США, лидеры Британского конгресса трезвонников пытались саботировать стачечное движение, убеждая трудящихся, что с правительством и предпринимателями можно поладить миром.

Стачечный шквал, прокатившийся в нынешнем

году от Японии до США, от Австралии до Канады, не миновал и Францию, Западную Германию, Италию. Трудящиеся этих государств, образующих станий хребет «общего рынка», в полную меру ощутили на себе результаты европейского говора монополий и банков. Примечательно, что уже за первые три года после подписания Римского договора о создании ЕЭС только в четырех присоединившихся к нему странах — Франции, Италии, Западной Германии, Бельгии — произошло 10,5 тысячи забастовок с экономическими и политическими требованиями. В них приняли участие шесть с половиной миллионов человек.

Высокого накала достигли классовые схватки в Западной Германии. Несмотря на то, что в первом полугодии текущего года цены на ряд продуктов питания возросли на 30—40 процентов, предприниматели отказались повысить зарплату. А металлургические и металлообрабатывающие концерны досрочно и самочинно расторгли торговый договор и отказались от встреч с представителями профсоюзов. Рабочие ответили стачками и демонстрациями протеста, и во многих случаях сумели сломить сопротивление хозяев. Предпринимателям пришлось, например, отступить перед натиском металлистов, строителей, горняков.

Наиболее яркий эпизод

борьбы — забастовка 50 тысяч горняков Саара. Она остановила добывчу на всех крупнейших шахтах второго по значению угольного бассейна Западной Германии. Здесь в качестве предпринимателя

выступило само федеральное правительство, владеющее 80 процентами акций шахт Саара. Семь дней стойкости и мужества принесли победу горнякам.

Стачечные события в Западной Европе и Соединенных Штатах, как и «весенне-осенне» наступление японских профсоюзов, в котором приняли участие миллионы людей, — важные вехи в международном рабочем движении. Трудящиеся массы в горниле стачечных боев сплачиваются, растет их классовое самосознание. Соглашателям все труднее удерживать людей труда на позициях «классового мира». Все большее число тружеников приходит к неизбежному выводу: в условиях капиталистической эксплуатации может быть только один путь к лучшей жизни — борьба.

Жизнь подтверждает еще и еще раз, что капитализм несет простым людям лишь тревоги и лишения, он никак не может быть народным. Нет и не может быть классового мира там, где орудия и средства производства в руках капиталистов, где властвуют экономическая анархия и кризисы, безработица и нищета масс. **В. СИСНЕВ.**

ИТОГИ РЕФЕРЕНДУМА

28 октября во Франции состоялся референдум о реформе конституции, предложенной президентом де Голлем. 12,8 миллиона избирателей одобрили реформу конституции и 7,9 осудили ее. Более 38 процентов избирателей, участвовавших в голосовании, высказались против реформы, направленной на усиление личной власти и ущемление демократии в стране.

Почти 23 процента избирателей — более 6 миллионов — воздержались от участия в референдуме.

Итоги референдума свидетельствуют о том, что в стране растет народная оппозиция режиму личной власти.

Организаторами референдума была использована в последние дни обострившаяся напряженность международного положения вследствие агрессивных действий США против Кубы. И тем не менее, итоги референдума показали падение престижа де Голля. На референдуме в апреле 1962 года 64,8 проц. зарегистрированных избирателей и 85,7 проц. принявших участие в голосовании ответили «да». В результате вчерашнего голосования эти цифры снизились соответственно до 46,4 проц. и 61,7 проц.

(ТАСС).



Вот уже более ста лет господствуют английские колонизаторы в Адене, ставшем важнейшей стратегической базой Британии на Среднем Востоке после того, как она потеряла Суэц. Стремясь сохранить Аден в своих руках, колонизаторы намереваются осуществить присоединение его к

Федерации Южной Аравии, что изменило бы лишь форму колониального господства английского капитала, который более чем за столетие ничего не дал коренным жителям, кроме нищеты и беспра-вия.

На снимке: один из многих аденцев.

РАЗУМ ДОЛЖЕН ПОБЕДИТЬ!

Новая мирная инициатива Советского правительства, изложенная в послании Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева президенту США Д. Кеннеди от 28 октября, находится в центре внимания всего мира. По словам французской газеты «Либерасьон», другие события международной жизни оттеснены на задний план важнейшей новостью, полученной в воскресенье из Москвы, о дальнейших шагах Советского правительства, направленных к предотвращению войны. С быстрой молнией облетела эта весть земной шар, вызвав повсюду радость и глубокое удовлетворение людей.

Чтобы скорее завершить ликвидацию опасного конфликта для дела мира, чтобы дать уверенность всем народам, живущим мира, чтобы успокоить народ Америки, который, как я уверен, так же хочет мира, как этого хотят народы Советского Союза, говорится в послании Н. С. Хрущева президенту Д. Кеннеди, — Советское правительство в дополнение к уже ранее данным указаниям о прекращении дальнейших работ на строительных площадках для размещения оружия отдало новое распоряжение о демонтаже вооружения, которое Вы называете наступательным, упаковке его и возвра-

щении его в Советский Союз.

Н. С. Хрущев еще раз подчеркнул, что Советский Союз предоставил Кубе экономическую помощь, а также оружие, поскольку Куба находилась под непрерывной угрозой вторжения. «Мы не могли быть равнодушными к этому, — указывается в послании, — и Советское правительство решило оказать помощь Кубе средствами защиты против агрессии, только средствами в целях обороны»...

В связи с заявлением президента Д. Кеннеди о том, что на Кубу не будет совершено нападения, не будет вторжения, причем не только со стороны Соединенных Штатов, но и со стороны других стран западного полушария, Н. С. Хрущев пишет: «Тогда и мотивы, побудившие нас к оказанию помощи такого характера, уже отпадают. Поэтому мы и дали указание нашим офицерам (а эти средства, как я уже сообщал Вам, находятся в руках советских офицеров) провести соответствующие меры по прекращению строительства указанных объектов, демонтажу их и возвращению в Советский Союз».

Делая это, отмечается в послании, мы одновременно хотим создать уверенность у кубинского народа в том, что мы находимся вместе с ним и не снимаем с себя

ответственности за оказание помощи кубинскому народу.

В послании главы Советского правительства затрагивается ряд других вопросов, разрешение которых могло бы ослабить международную напряженность. Это, в частности, урегулирование отношений между НАТО и государствами Варшавского договора, желание Советского Союза продолжить обмен мнениями о запрещении ядерного оружия, о всеобщем разоружении и т. п.

Н. С. Хрущев касается далее провокационных полетов американских самолетов «У-2». Напомнив, что в 1960 году полет такого самолета над СССР привел к срыву встречи в верхах в Париже, Н. С. Хрущев отмечает, что и за время пребывания Кеннеди на посту президента самолет «У-2» нарушил в августе советскую границу в районе Сахалина. Еще более опасный случай произошел 28 октября, когда американский разведывательный самолет вторгся в пределы Советского Союза в районе Чукотского полуострова.

Н. С. Хрущев отмечает, что по имеющимся у Советского Союза сведениям, практикуются полеты американских самолетов и на Кубу. В послании указывается, что нарушение воздушного пространства Кубы американскими самолетами также может иметь опасные последствия.

Глава Советского правительства призывает американского президента проявить трезвость, разумность и воздержаться от таких шагов, которые могут лишь вызывать раздражение и даже явиться провокацией для рокового шага.

Глава Советского правительства высказывает убеждение в том, что победит разум, война не будет развязана и будет обеспечен мир и безопасность народов.

В послании сообщается, что в связи с ведущимися переговорами исполняющего обязанности Генерального секретаря ООН У Тана с представителями США, СССР и Кубы Советское правительство направило в Нью-Йорк первого заместителя министра иностранных дел В. В. Кузнецова.

«Самая долгожданная и отрадная весть для всего мира», — так назвал послание премьер-министра Хрущева премьер-министр Бразилии Э. Лима. Известный английский ученый и общественный деятель Б. Рассел по поводу послания заявил: «Человечество чрезвычайно многим обязано Н. С. Хрущеву за его смелость и решимость предотвратить войну, которая могла начаться по вине американского милитаризма». Такие отклики поступают со всех уголков земли.

В. ХАРЬКОВ.

В статье П. Карнаухова «Фактическая среднесуточная добыча по тресту опубликованной в «Знамени шахтера» за 31 октября 1962 года, автором допущена опечатка. Середину второго абзаца следует читать так:

Зам. редактора И. П. ЗЕКОВ.

ПОПРАВКА

В статье П. Карнаухова «Хозяйствовать разумно», опубликованной в «Знамени шахтера» за 31 октября 1962 года, автором допущена опечатка. Середину второго

абзаца следует читать так:

Зам. редактора И. П. ЗЕКОВ.

СЕГОДНЯ в кинотеатре „КУЗБАСС“

Художественный фильм МОЙ МЛАДШИЙ БРАТ

Сеансы: в 11, 5, 9. Для детей — в 9 и 3.

ТИХИЙ ДОН

Сеансы: в 1, 7.

Паровозному депо станции Междуреченск требуется слесари-дышловики, слесарь-автоматчик, слесарь-арматурщик и опытный газоэлектросварщик.

Принятые на работу обеспечиваются спецодеждой и двумя бесплатными железнодорожными билетами по сети железных дорог Советского Союза.

За справками обращаться в отдел кадров паровозного депо.

Орг треста «Томусаголь» произвел уценку швейных изделий и обуви от 30 до 70 проц.

Приобретайте товары в магазинах и ларьках уцененных товаров, расположенных по Коммунистическому проспекту, на рынке и в Ольгерссе.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), культуры, быта и писем трудящихся — 0-75 два звонка (через Томское), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 два звонка (через Томское).

Междуреченская городская типография. Тираж 5.300. Заказ № 2538.